Контрольная работа по теме 
«Двусоставное предложение. Главные и второстепенные члены предложения»
I вариант
1.Чем выражено подлежащее в предложении Мы с Аликом принялись за работу.
а) существительным;
б) местоимением;
в) словосочетанием.
2. Определить вид сказуемого в предложении Всем хотелось принять участие в вечере.
а) простое глагольное;
б) составное глагольное;
в) составное именное.
3. Определить, в каком предложении нужно поставить тире между подлежащим и сказуемым.
а) Пруд как блестящая сталь.
б) Книга источник знаний.
в) Бедность не порок.
4. Указать прямое дополнение.
а) обсуждать с друзьями;
б) увлекаться спортом;
в) слушать песню.
5. Каким членом предложения является выделенное слово в предложении Сменила мудрость молодости пыл.
а) подлежащее;
б) дополнение;
в) определение.
6. Определить вид обстоятельства в предложении При старании вы можете добиться больших успехов.
а) причины;
б) условия;
в) цели.
7. Обстоятельство – второстепенный член предложения, который:
а) обозначает предмет, поясняет сказуемое или другой член предложения;
б) обозначает качества, свойства и признаки предметов и явлений;
в) обозначает различные обстоятельства, при которых происходит действие.
8. Укажите неверное утверждение: 
а) подлежащее может быть выражено местоимением в именительном падеже;
б) подлежащее может быть выражено неопределенной формой глагола;
в) подлежащее может быть выражено кратким прилагательным.
9. В каком приложении неверно поставлен дефис?
а) Красавец – мужчина;
б) Завод – гигант;
в) Зима – волшебница.
10. В каком предложении нет определения?
а) Страшны ночные голоса.
б) Это всё дневные радости. 
в) Живое замерзло  вокруг.
11. В каком предложении есть обстоятельство причины?
а) Спросонья она даже не поняла, кто пришёл.
б) Они улетели в более укромное место.
в)  Хозяйка сушила бельё во дворе, на воздухе вольном, на летней жаре.
12. В этом предложении есть обстоятельство цели:
а) В такой ливень надо бегать босиком по лужам.
б)  По земле шагает осень-гостья и разносит радость по домам.
в) Мальчишка сходил в магазин за тетрадкой.
13. Укажите предложение с прямым дополнением.
а) Девочки в поле собирали васильки.
б) Я расскажу вам, ребята, о трудных днях войны.
в) На стене висел портрет А. Пушкина.
14. Какое приложение пишется через дефис?
а)  Волга (речка)
б)  (товарищ) полковник
в)  (газета) «Жизнь»
15. Записать предложение. Выполнить его синтаксический разбор. Древние называли молоко соком жизни.
16. Записать, раскрывая скобки.
Бабушка (старушка) из окна глядит. Врач (Сергеева) уехала еще вчера. Река (Днепр) разлилась.



Контрольная работа по теме 
«Двусоставное предложение. Главные и второстепенные члены предложения»
II вариант
1.Чем выражено подлежащее в предложении К славному подвигу каждый готов.
а) существительным;
б) местоимением;
в) числительным.
2. Определить вид сказуемого в предложении Рад учиться языку.
а) простое глагольное;
б) составное глагольное;
в) составное именное.
3. Определить, в каком предложении нужно поставить тире между подлежащим и сказуемым.
а) Сады сажать жизнь украшать.
б) Злой язык что стрела.
в) Ртуть тоже металл.
4. Указать прямое дополнение.
а) просить встретиться;
б) желание свободы
в) накупить тетрадей.	
5. Каким членом предложения является выделенное слово в предложении Врач запретил мне читать лежа.
а) сказуемое;
б) дополнение;
в) обстоятельство.
6. Определить вид обстоятельства в предложении Сгоряча он не почувствовал боли.
а) причины;
б) условия;
в) цели.
7. Дополнение – второстепенный член предложения, который:
а) обозначает предмет, поясняет сказуемое или другой член предложения;
б) обозначает качества, свойства и признаки предметов и явлений;
в) обозначает различные обстоятельства, при которых происходит действие.
8. Укажите верное утверждение:
а) определение может быть выражено существительным в косвенном падеже;
б) определение может быть выражено причастием;
в) определение может быть выражено деепричастием.
9. Чем выражено определение в предложении Где роза без шипов растет?  
а) наречием (где);
б) существительным (роза);
в) существительным в косвенном падеже (без шипов).
10. В каком предложении есть приложение?
а) С давних времён люди мечтали о том, чтобы управлять силами природы.
б) Фабрика «Акконд» выпустила новые конфеты.
в) Ещё в древности люди заметили, что некоторые звёзды образуют на небе причудливые фигуры, которые они называли созвездиями.
11. В каком предложении есть обстоятельство уступки?
а) Несмотря на раннее утро, все уже собрались.
б) Нельзя было носа показать из-за дождей.
в) Ближе к вечеру небо затянуло тучами.
12. Укажите неверное утверждение.
а) Второстепенные члены предложения не входят в грамматическую основу.
б) Грамматические значения второстепенных членов распознаются по вопросам.
в) Второстепенные члены поясняют главные или другие второстепенные члены.
г) Второстепенные члены не поясняют главные или другие второстепенные члены.
13. Каким членом предложения является выделенное слово в предложении Сюда приезжают люди лечить сердце.
а)    подлежащее 			г)    приложение
б)    сказуемое 			д)    дополнение
в)    определение 			е)    обстоятельство
14. В каком предложении обстоятельство выражено неопределённой формой глагола?
а)  Его сила заключалась в умении обращаться с людьми.
б)  Ребята решили перейти к делу.
в)  Все вышли на улицу посмотреть на салют.
15. Записать предложение. Выполнить его синтаксический разбор.
Художник рад встретиться со своими любимыми героями.
16. Записать, раскрывая скобки.
На берегу реки вырос гигант (завод) Кремль стоит на берегу Москвы (реки). Не забудет народ (победитель) беззаветных героев своих.
